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BOLETIM INFORMATIVO Nº 033/2022 

 

 

 

ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO 

DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITATIAIA 

 

 

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de 2022, no Plenário da Câmara 

Municipal de Itatiaia, sob a Presidência do Vereador Thiago Rodrigues Moreira, 

tendo como 1º Secretário o Vereador João Márcio Albino Silva, reuniram-se os nobres 

Edis para a 31ª Sessão Ordinária do primeiro período do ano de 2022. Pela lista de 

presença, compareceram os Senhores Vereadores Alexandre dos Santos Campos, Bruno 

Guimarães Diniz, Cristian de Carvalho Soares, Eduardo de Almeida Pereira, Imberê 

Moreira Alves, Joel de Melo, Marcos Vinicius Campos Leal, Silvano Rodrigues da Silva 

e Vander Leite Gomes. Fez a oração o Vereador Eduardo de Almeida Pereira, pedindo a 

ajuda de Deus para a difícil missão de bem servir ao povo. 

 

 

EXPEDIENTE 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 106-C/2022. 

Ementa: Dispõe sobre a publicação de informações sobre créditos adicionais de 

quaisquer espécies do orçamento municipal no Portal de Transparência do 

município de Itatiaia/RJ. Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

Projeto de Lei nº 106-C/2022 encaminhado às Comissões pertinentes. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 520/2022.  

Ementa: Solicita construção de portal na região de Maromba, Maringá e Vales. 

Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. Em discussão a Indicação nº 520/2022. 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 520/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 750/2022.  

Ementa: Solicita atuação de plantão no CAPS para dar suporte às demandas do 

Hospital Municipal de Itatiaia nos fins de semana. Autoria: Vereador Marcos 

Vinicius Campos Leal. Em discussão a Indicação nº 750/2022. Em discussão. Em 

votação. Indicação nº 750/2022 aprovada por unanimidade. 

  



➢ Discussão e votação da Indicação nº 767/2022.  

Ementa: Substituição da adutora e rede de água de Itatiaia. Autoria: Vereador João 

Márcio Albino Silva. Em discussão a Indicação nº 767/2022. Pela ordem, 

Vereador João Márcio Albino Silva – Boa noite a todos os vereadores e 

população presente. Senhor Presidente, mais uma vez venho reiterar essa indicação. 

No mandato passado, por diversas vezes solicitei, principalmente em Penedo que 

também existe o problema, foi feito um serviço de substituir na subida do Vale do 

Ermitão até o reservatório do Centro Comercial de Penedo, mas precisa fazer a outra 

parte. Aqui em Itatiaia também, Senhor Presidente, é um problema antigo e sempre 

vem dando problemas com o vazamento de água e a prefeitura tem que cancelar o 

abastecimento de água para fazer a manutenção, não consegue fazer a manutenção 

com o vazamento e isso vem deixando os moradores sem água. Eu acho que é 

necessário isso, trago essa proposta para essa Casa para que possamos deliberar e 

cobrar do Poder Executivo para que possamos fazer a substituição da rede adutora 

que é muito antiga em nosso município. Obrigado, Presidente. PRESIDENTE - 

Em discussão. Em votação. Indicação nº 767/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 795/2022.  

Ementa: Revitalização da Praça Alda Bernardes, no bairro Jardim Paineiras. 

Autoria: Vereador Eduardo de Almeida Pereira. Em discussão a Indicação nº 

795/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 795/2022 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 798/2022.  

Ementa: Instalação de luminária fotovoltaica na Rua Antigo Matadouro, no bairro 

Vila Odete. Autoria: Vereador Alexandre dos Santos Campos. Em discussão a 

Indicação nº 798/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 798/2022 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 800/2022.  

Ementa: Solicita construção de anexo para brinquedoteca da maternidade do 

Hospital Municipal de Itatiaia. Autoria: Vereador Marcos Vinicius Campos Leal. 

Em discussão a Indicação nº 800/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

800/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 802/2022.  

Ementa: Solicitação de manutenção ou reforma e da implementação do corrimão 

que liga a Av. Penedo a Rua Bela Vista, acesso do bairro Bela Vista em Penedo. 

Autoria: Vereador Joel de Melo. Em discussão a Indicação nº 802/2022. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 802/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 804/2022.  

Ementa: Solicita ao Poder Executivo que seja feito um estudo de viabilidade para a 

implementação de adicional de risco de vida para os fiscais de obras, posturas e 

serviços do município. Autoria: Vereador Joel de Melo. Em discussão a Indicação 

nº 804/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 804/2022 aprovada por 

unanimidade. 

 

  



➢ Discussão e votação da Indicação nº 805/2022.  

Ementa: Construção de um reservatório de água com capacidade para atender o 

bairro Vila Niterói. Autoria: Vereador Eduardo de Almeida Pereira. Em discussão 

a Indicação nº 805/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 805/2022 

aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 807/2022.  

Ementa: Instalação de lombadas na Rua Clemente Pereira. Autoria: Vereador 

Silvano Rodrigues da Silva. Em discussão a Indicação nº 807/2022. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 807/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 810/2022.  

Ementa: Solicita limpeza nos lotes do entorno do Centro Educacional Maria Helena 

Honorato. Autoria: Vereador Silvano Rodrigues da Silva. Em discussão a Indicação 

nº 810/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 810/2022 aprovada por 

unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 811/2022.  

Ementa: Estudo de viabilidade para a disponibilização de kombi ou van para buscar 

os alunos do Jambeiro II. Autoria: Vereador João Márcio Albino Silva. Em 

discussão a Indicação nº 811/2022. Pela ordem, Vereador João Márcio Albino 

Silva - Senhor Presidente, venho trazer para essa casa uma indicação que de fato é 

uma solicitação dos moradores. Por conta de dois deslizamentos que ocorreram há 

algum tempo na Rua das Rosas, está impossibilitado o acesso de veículos de 

transporte escolar aos alunos que residem no bairro Jambeiro II. Venho trazer essa 

propositura para que o Poder Executivo possa fazer um estudo, como o ônibus não 

pode ir ao final do Jambeiro II, na Rua das Rosas, que possa estar substituindo esse 

transporte por van, kombi ou similares para atender esses alunos. Eu tenho recebido 

frequentes mensagens de pais de alunos, principalmente dias que estão chovendo, 

relatando essa dificuldade. Eu venho contar com os pares e com o Poder Executivo 

para que possa dialogar com a empresa que presta serviço ao município e que 

possamos ter uma saída para os nossos alunos. Obrigado, Presidente. Em discussão. 

Em votação. Indicação nº 811/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 812/2022.  

Ementa: Instituição do Programa Minha Rua Melhor em Itatiaia. Autoria: Vereador 

Marcos Vinicius Campos Leal. Em discussão a Indicação nº 812/2022. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 812/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 815/2022.  

Ementa: Manutenção da rua que dá acesso à chácara do Rosário, às margens da 

Dutra, no bairro Nhangapi. Autoria: Vereador João Márcio Albino Silva. Em 

discussão a Indicação nº 815/2022. Em discussão. Em votação. Indicação nº 

815/2022 aprovada por unanimidade. 

 

➢ Discussão e votação da Indicação nº 817/2022.  

Ementa: Construção de sede de colônia de pescadores. Autoria: Vereador 

Alexandre dos Santos Campos. Em discussão a Indicação nº 817/2022. Em 

discussão. Em votação. Indicação nº 817/2022 aprovada por unanimidade. 

 



➢ Discussão e votação do Requerimento nº 002/2022. 

Assunto: Solicita cópia integral de todos os contratos administrativos em vigência 

no âmbito do Poder Executivo atinentes ao serviço de limpeza e higienização de 

fossa de esgoto da população local. Autoria: Vereador João Márcio Albino Silva. 

Em discussão o Requerimento nº 002/2022. Em discussão. Em votação. 

Requerimento nº 002/2022 aprovado por unanimidade. 

 

 

PEQUENO EXPEDIENTE: NÃO HOUVE. 

 

GRANDE EXPEDIENTE: Vereador Eduardo de Almeida Pereira – Vereador João 

Márcio. 

 

REQUERIMENTO VERBAL: Vereador João Márcio Albino Silva - Senhor 

Presidente, todos os vereadores. Gostaria de fazer um pedido de uma Moção de Pesar à 

Família Nascimento, pelo falecimento do saudoso e ilustre Fábio do Nascimento, que 

estava servidor aqui na Câmara Municipal, é servidor concursado da prefeitura, teve duas 

passagens aqui na Câmara. Gostaria de solicitar que Vossa Excelência colocasse em 

deliberação no Plenário uma Moção de Pesar à Família Nascimento. PRESIDENTE - 

Em discussão o pedido de Moção de Pesar feito pelo Vereador João Márcio Albino Silva. 

Pela ordem, Vereador João Márcio Albino Silva – Gostaria de aproveitar a 

oportunidade, Senhor Presidente, e convidar todos os vereadores para que pudesse assinar 

essa Moção de Pesar comigo. PRESIDENTE - Em votação. Moção de Pesar aprovada 

por unanimidade.  

 

ORDEM DO DIA:  

 

Pela ordem, Vereador Bruno Guimarães Diniz – Presidente. Todos esses projetos, 068, 

100, 101, 110-C já foram lidos aqui nessa Casa, gostaria de fazer o pedido de não leitura 

desses projetos, apenas lidos os pareceres e colocar em votação. PRESIDENTE – Pedido 

de não leitura dos Projetos de Lei nº 068, 100, 101, 110-C/2022 feito pelo Vereador Bruno 

Guimarães Diniz em discussão. Em discussão. Em votação. Pedido de não leitura dos 

Projetos de Lei nº 068, 100, 101, 110-C/2022 aprovado por unanimidade.  

 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 068-C/2022.  

Ementa: Programa Mulher Presente. Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 068-C/2022. 

Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 068-C/2022. Em discussão. Em 

votação. Parecer do Projeto de Lei nº 068-C/2022 aprovado por unanimidade. 

 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 068-C/2022. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 068-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 068-C/2022, em primeira votação, aprovado por 

unanimidade. 

 

  



➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 100-C/2022.  

Ementa: Institui a figura do aluno exemplar. Autoria: Vereador Bruno Guimarães 

Diniz. 

 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 100-C/2022. 

Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 100-C/2022. Em discussão. Em 

votação. Parecer do Projeto de Lei nº 100-C/2022 aprovado por unanimidade. 

 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 100-C/2022. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 100-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 100-C/2022, em primeira votação, aprovado por 

unanimidade. 

 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 101-C/2022.  

Ementa: Reserva de vagas de estágio nível superior para maiores de 60 anos. 

Autoria: Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 101-C/2022. 

Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 101-C/2022. Em discussão. Em 

votação. Parecer do Projeto de Lei nº 101-C/2022 aprovado por unanimidade. 

 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 101-C/2022. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 101-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 101-C/2022, em primeira votação, aprovado por 

unanimidade. 

 

➢ Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 110-C/2022.  

Ementa: Denominação de logradouro público - Rua Antônio Albino Sobrinho. 

Autoria: Vereador João Márcio Albino Silva. 

 

➢ Leitura do Parecer do Projeto de Lei nº 110-C/2022. 

Em discussão o Parecer do Projeto de Lei nº 110-C/2022. Em discussão. Em 

votação. Parecer do Projeto de Lei nº 110-C/2022 aprovado por unanimidade. 

 

➢ Primeira votação do Projeto de Lei nº 110-C/2022. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei nº 110-C/2022. Em discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 110-C/2022, em primeira votação, aprovado por 

unanimidade. 

 

Pela ordem, Vereador Silvano Rodrigues da Silva – Boa noite a todos os vereadores e 

pessoas que assistem nas redes sociais. Senhor Presidente, gostaria que colocasse em 

deliberação um recesso de cinco minutos para que pudéssemos tratar com a procuradoria 

a respeito do veto ao Projeto de Lei nº 016-C. PRESIDENTE – Pedido de recesso de 

cinco minutos em votação. Pedido de recesso aprovado por unanimidade. 

 

Recesso. 

 

  



➢ Leitura do Parecer ao Veto Total do Executivo ao Projeto de Lei nº 016-

C/2022. 

Projeto de Lei nº 016-C/2022 – Ementa: Reabilitação Social de pessoas com 

deficiência visual. Autor: Vereador Silvano Rodrigues da Silva. Em discussão o 

parecer ao Veto Total do Executivo ao Projeto de Lei nº 016-C/2022. Em votação. 

Parecer da Comissão de Justiça aprovado por unanimidade e encaminhado ao 

Executivo para promulgação em 48 horas. 

 

➢ Votação do Veto Total do Executivo ao Projeto de Lei nº 016-C/2022. Em 

discussão. Em votação. Derrubada do Veto aprovada por todos os vereadores.  

 

➢ Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº 613/2022. 

Ementa: Institui sob forma especial o pagamento de abono especial a todos os 

servidores públicos em exercício no município e todos os servidores do IPREVI e 

dá outras providências. Autoria: Prefeito Irineu Nogueira Coelho. 

 

➢ Leitura do Projeto de Lei nº 613/2022. 

 

➢ Segunda votação do Projeto de Lei nº 613/2022. 

Em segunda discussão o Projeto de Lei nº 613/2022. Pela ordem, Vereador 

Cristian de Carvalho Soares - Senhor Presidente, nobres companheiros 

vereadores, assistência. Senhor Presidente, o projeto de lei, em segunda discussão 

nessa Casa, encaminha o abono pecuniário, financeiro, aos servidores da Prefeitura 

Municipal de Itatiaia, do Instituto de Previdência do município, o IPREVI e aos 

funcionários efetivos da Câmara Municipal de Itatiaia. Senhor Presidente, eu pedi 

a palavra tão somente para tentar explicar, como o Vereador João Márcio já fez em 

suas redes sociais, mais uma vez, para demonstrar à população de Itatiaia que aqui 

nessa Casa não tem nenhum vereador contrário ao abono dos servidores. Como 

algumas pessoas em redes sociais relataram que os vereadores estão querendo fazer 

despesas para que o Executivo pague, não é verdade. Aqui estamos debatendo um 

projeto que veio do Executivo e estamos propondo emendas a ele, uma vez que 

todos os vereadores dessa Casa não acharam justo o prefeito municipal trazer à 

discussão o abono para os servidores comissionados que estão há 30-40 dias. Abono 

é uma gratificação, é um agrado àquelas pessoas que ao longo do tempo vêm 

trabalhando em prol do desenvolvimento do município. O governo novo chegou dia 

1º de abril e para pagar um abono referente ao dia 1º de maio? É uma incoerência, 

é uma inconsistência, não tem justificativa plausível para tal, e por consequência 

disso é de comum acordo que os onze vereadores dessa Casa usaram do dinheiro 

que o prefeito e - a Secretaria de Fazenda já havia feito o impacto financeiro dessa 

despesa, inclusive - para distribuir ao servidor público concursado a diferença desse 

salário. É por isso que a primeira parcela do abono ficou em R$ 1.500 porque esta 

Casa tomou a liberdade de fazer a compensação financeira daquele valor que, para 

essa Casa e acredito que para todos os servidores e maioria dos moradores de 

Itatiaia, é o justo: dar ao servidor do município de Itatiaia pela contraprestação de 

anos e anos de trabalho ao município um valor melhor do que os R$ 1.000 que o 

Prefeito Irineu Nogueira propôs em seu projeto de lei. Senhor Presidente, é só para 

deixar esclarecido que essa Casa, em momento nenhum, está fazendo despesa, 

estamos distribuindo aquilo que já estava dentro do projeto e impacto financeiro do 

Executivo Municipal. Continuo aqui rogando ao prefeito que logo após pagar esse 

R$ 1.500 a todos os funcionários, que possa mandar um projeto de lei complementar 



para a gente discutir para que em dezembro ele possa ofertar aos servidores também 

os R$ 1.500 – que a Câmara acha justo – e que ele só se predispôs a pagar R$ 1.000. 

Então, Senhor Presidente, rogo a todos os pares... e nem precisa porque a gente já 

discutiu inúmeras vezes sobre isso aqui e chegamos a um consenso e que o servidor 

faça o bom uso desse recurso financeiro que eu tenho certeza vem em muito boa 

hora, uma vez que o servidor do município de Itatiaia merece uma remuneração um 

tanto quanto melhor do que a que ele percebe hoje. Muito obrigado, Senhor 

Presidente. Pela ordem, Vereador João Márcio Albino Silva - Senhor Presidente, 

todos os presentes. Quero aqui, Senhor Presidente, trazer em números. Ficou claro 

nas redes sociais que muitas pessoas que se dizem muitas das vezes do contra, que 

veem defeito em tudo, dizendo que a Câmara não poderia fazer tal alteração por 

conta de se tratar de uma iniciativa do Poder Executivo. Existe uma diferença de 

essa Casa propor, ter a iniciativa de propor um abono do servidor, mas uma vez que 

ela vem do Poder Executivo, onde a iniciativa é do Poder Executivo e aqui, Senhor 

Presidente, tem uma previsão de abono de cinco milhões, oitocentos e cinquenta e 

oito mil reais para dar os servidores. Essa Casa não criou despesas, muito pelo 

contrário, criou-se uma economia de quase cem mil reais, é só fazer a conta, são 

aproximadamente 2.300 servidores e multiplicar por 2.500 reais. Eu vi nas redes 

sociais que vão dar inconstitucionalidade por conta de a gente estar estourando um 

limite permitido de gastos do Poder Executivo, conforme consta no impacto 

orçamentário que foi enviado a essa Casa e não é por isso. Outro assunto, Senhor 

Presidente, que foi discutido nas redes sociais e chegou até a mim é que talvez não 

seria pago, não conseguiria o Poder Executivo pagar até o fechamento do mês no 

salário dos servidores que é no final do mês. Senhor Presidente, esse projeto chegou 

nessa Casa na segunda-feira passada e foi lido na primeira sessão, na segunda ele 

foi votado, e hoje já é a terceira sessão que está sendo votado, independentemente 

de alteração de emenda ou não esse é o trâmite normal. Salvo engano, esse projeto 

não veio com pedido de urgência o que poderia ser votado em extraordinária. Se 

tivesse realmente uma preocupação em pagar no final do mês, Senhor Presidente, 

era só ter encaminhado no início do mês, no dia 5, dia 10, para que essa casa pudesse 

deliberar em relação a isso. Falta de cobrança não foi, diversos vereadores no último 

mês usaram da tribuna na palavra da liderança para pedir ao Poder Executivo que 

pudesse enviar esse projeto. Eu tenho certeza, Senhor Presidente, que conforme o 

Vereador Cristian disse, nada impossibilita que no final do ano o Poder Executivo 

possa enviar um novo projeto a essa Casa e que possa inclusive incluir os cargos 

comissionados, eu não vejo problema algum. Conforme disse o Cristian, foi uma 

emenda feita por todos os vereadores, rogo pela aprovação desse projeto e que o 

Poder Executivo possa sancionar e pagar os nossos servidores. Obrigado, 

Presidente. PRESIDENTE - Em discussão. Em votação. Projeto de Lei nº 

613/2022, em segunda votação, aprovado por unanimidade.  

 

PRESIDENTE – Eu gostaria de pedir ao Primeiro-Secretário para fazer a leitura da 

decisão do Presidente desta Casa sobre o Processo Administrativo nº 049/2022. 

 

➢ Leitura de Decisão do Processo Administrativo nº 049/2022. 

PRESIDENTE – Em votação a decisão. Pela ordem, Vereador Alexandre dos 

Santos Campos – Teria que ser colocado em discussão primeiro, não é? 

PRESIDENTE – Como teve um empate na votação. Então vou estar votando pela 

vacância do cargo.  

PRESIDENTE – Declaro a vacância do cargo de Segundo Vice-Presidente do 



Vereador Alexandre dos Santos Campos, na forma do Art. 40 do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Itatiaia. 

 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: NÃO HOUVE. 

 

PALAVRA DAS LIDERANÇAS 

 

LIDER DO PP: Pela ordem, Vereador Vander Leite Gomes – Vai chegar a ser 

discutida a questão da comissão processante hoje? PRESIDENTE – Logo após da 

palavra da liderança, eu vou pedir ao secretário que faça a leitura. Vereador Vander 

Leite Gomes – Ok, Presidente, obrigado. Vou fazer um aparte depois. 

 

LIDER DO SOLIDARIEDADE: Pela ordem, Vereador Bruno Guimarães Diniz – 

Vereador Tim? Pela ordem, Vereador Alexandre dos Santos Campos – Nobres Edis, 

assistentes presentes e imprensa, boa noite. Quero deixar na palavra de liderança, Senhor 

Presidente, que o senhor não falou quais vereadores que votaram contra a destituição do 

meu cargo. Outro, foi entrado um com um mandado de segurança, isso foi judicializado 

e a juíza determinou que eu ficasse no cargo o qual eu ocupo. Vou deixar aqui na palavra 

de liderança que amanhã eu entrarei com um mandado de segurança contra a Câmara 

Municipal, até porque não tem o porquê de eu estar sendo tirado, isso foi votado em 

Plenário e está me parecendo uma perseguição política dentro da Câmara Municipal, 

entendeu? Uma vez que o senhor mesmo assinou um documento e que disse que votaria 

conosco, como Presidente na eleição da Mesa Diretora, e o senhor mesmo, com todo 

respeito, nos traiu votando na segunda chapa. Com certeza, amanhã estarei judicializando 

porque já foi arquivado esse processo e foi aberto agora uma denúncia anônima. A 

denúncia tem que ser feita por um morador do município que resida e vote no município, 

não uma denúncia anônima como foi feita, respondida e arquivada. Pode ter certeza de 

que vocês estão me tirando, mas eu volto, fica tranquilo. Obrigado, Senhor Presidente. 

Vereador Bruno Guimarães Diniz – Vereador Cristian? Pela ordem, Vereador 

Cristian de Carvalho Soares - Senhor Presidente, nobres companheiros, assistência. 

Como disse Vossa Excelência, Senhor Presidente, no final dessa sessão Vossa Excelência 

pedirá ao Primeiro-Secretário que faça a leitura da instauração da CPI aqui nessa Casa 

por conta de algum desvio de conduta na Secretaria Municipal de Educação através de 

aquisição de merenda escolar. Muito entristece qualquer vereador desta Casa em ter que 

buscar esse tipo de procedimento para apurar irregularidades. A bem da verdade, todos 

aqui nessa Casa, gostaria que tudo fosse feito dentro da licitude para que não houvesse a 

necessidade desse tipo de procedimento. Tenho certeza, Senhor Presidente, que o 

Vereador Vander, o Vereador Bruno e o Vereador Joel de Melo saberão, dentro da 

legislação em vigor, proceder uma apuração justa e límpida para que ao final seja 

verificado toda a procedência de denúncias, de fatos e que o município de Itatiaia venha 

ganhar, porque é uma coisa realmente entristecedora e que mais uma vez a gente venha 

para esse plenário buscar corrigir atos infracionários do Poder Executivo. Então, Senhor 

Presidente, rogo aos vereadores que farão parte dessa comissão que possam fazer um 

trabalho justo e que o beneficiário, no final disso tudo, seja a população de Itatiaia. 

Obrigado, Senhor Presidente. Vereador Bruno Guimarães Diniz – Obrigado, 

Presidente. 

 

LIDER DO PSC: Pela ordem, Vereador João Márcio Albino Silva - Senhor 

Presidente, o vereador que me antecedeu deixou claro aqui no Plenário para todas as 

pessoas que assistem que está tendo um ato de perseguição – supostamente ele disso isso. 



É importante, Senhor Presidente, ressaltarmos nessa Casa e eu vou ler novamente para 

que o mesmo e outras pessoas possam se atentar. O artigo 40 diz o seguinte: “O presidente 

da Câmara será destituído” e está aqui a palavra frisada, grifada, “automaticamente, 

independente de deliberação quando: b) se omitir em providenciar a convocação 

extraordinária solicitada pelo prefeito ou por requerimento da maioria absoluta dos 

membros” e assim foi feito. É importante frisar, Senhor Presidente, também que na 

decisão diz – conforme ele disse que já teve uma decisão – “que concede a segurança 

pleiteada pelo impetrante Alexandre dos Santos Campos para afastar-se das deliberações 

tomadas na 10ª Sessão Extraordinária”. Então tudo aquilo que foi deliberado na 10ª 

Sessão Extraordinária foi cancelado. O ato de destituição por ele apresentado aqui, Senhor 

Presidente, que parabenizo Vossa Excelência por colocar de forma democrática em 

Plenário onde houve o empate e Vossa Excelência com o voto de minerva decidiu pela 

destituição do mesmo, haja em vista que competia a Vossa Excelência de forma 

monocrática fazer tal decisão. Da mesma forma, Senhor Presidente, foi feita a decisão 

anteriormente à sessão da comissão que irá compor a CPI, onde todos os vereadores de 

forma democrática decidiram quem seriam os membros e posteriormente os membros 

decidiram quem seria o presidente, o relator e terceiro membro, haja em vista que tal 

comissão será composta por três membros. É importante a gente frisar, Senhor Presidente, 

para as pessoas que estão em Casa que não possam cair nessa narrativa de perseguição. 

A justiça está aí e se Vossa Excelência, o vereador que vem a ser prejudicado ganhe na 

justiça, que seja bem-vindo ao cargo de Segundo Vice-Presidente. Obrigado, Presidente. 

Queria perguntar se o Vereador Silvano Rodrigues quer fazer o uso da palavra? Pela 

ordem, Vereador Silvano Rodrigues da Silva – Boa noite a todos, mais uma vez. Na 

palavra da liderança eu quero registrar e cumprimentar o secretário de emprego e renda, 

o Leonardo Coimbra, seja sempre bem-vindo a essa Casa. Senhor Presidente, quero falar 

um pouco sobre uma questão jurídica que foi sobre o veto. O nosso projeto de lei tinha 

sido vetado por uma questão jurídica e na discussão jurídica, tanto o procurador Leonardo 

que estava nessa Casa, quanto o Dr. Rafael, que hoje é procurador, não acharam 

irregularidades dentro do projeto, não acharam motivos legais para que ele fosse vetado. 

Eu pedi aos pares e quero agradecer mais uma vez a todos os vereadores pela derrubada 

do veto, porque quando a gente fez essa lei, a gente fez pensando no deficiente visual, a 

gente fez pensando em uma melhoria e isso não vai afetar o município financeiramente – 

praticamente em nada – muito pelo contrário, vai trazer mais benefícios. Eu sei que o 

procurador do município quando achou esse veto, foi pela emoção da agilidade, tanto que 

hoje ele nem está mais no quadro e vetou sem até mesmo ter nos chamado para discutir o 

motivo de ser vetado. Eu me lembro de quando estive interinamente lá, tivemos um 

projeto e eu tive a oportunidade de chamar o vereador e dizer que seria vetado, o 

procurador mandou o veto para cá e eu acredito que em uma emoção muito grande e a 

gente, juridicamente discutindo isso com os advogados, enxergou que teria que ser 

derrubado porque é uma coisa que traz benefício para a nossa população, em especial aos 

deficientes visuais. Outra questão é falando do voto pelo qual foi feito agorinha. Eu fui 

citado na narrativa, eu estava como presidente, vou até me adiantar, mas foi retirado o 

documento na ocasião e eu, regimentalmente, teria cinco dias para fazer um manifesto e 

ainda estou dentro do quarto dia, porque eu estive na Câmara na quinta-feira após uma 

cirurgia e ainda estava de atestado médico, mas quando soube que era pra receber um 

documento – mesmo estando enfermo e com atestado, vim para receber o documento e 

cumprir a regra – o advogado está analisando para a gente entregar essa resposta. Na 

dúvida eu votei no réu pelo fato de que eu não participei, não acompanhei de perto tudo 

o que tramitou aqui naquele período. Tenho certeza de que os vereadores têm os 

argumentos deles para terem pedido, como o réu tem para o se defender. Eu sempre disse 



aqui que eu não faria do meu voto abstenção, ou é sim, ou é não, todo voto tem um peso, 

uma consequência e nós temos que fazê-lo. Se fosse 10 a 1, se fosse 9 a 2, eu estaria 

votando da mesma forma independentemente do resultado porque é o que me cabia, é o 

que me cabe em estar fazendo a votação. Eu poderia ter me retirado da sessão, poderia ter 

me abstido, mas não, fiz questão de ficar até porque o meu atestado médico vai para mais 

alguns dias, mas graças a Deus estou me recuperando, já estou melhor e já pude vir à 

sessão e vou continuar vindo enquanto puder. Era isso que eu queria deixar registrado na 

palavra da liderança, Senhor Presidente. Devolvo a palavra ao ... agora não, tenho que 

devolver a palavra ao presidente porque o líder já usou, né? Muito obrigado a todos, boa 

noite e é o que deixo registrado na palavra de liderança.   

 

PRESIDENTE - Boa noite a todos. Boa noite, às pessoas, aos munícipes que nos 

assistem de casa. Vou passar a palavra ao Primeiro-Secretário para fazer a leitura da 

resolução da Comissão da CPI.  

 

➢ Leitura da Resolução de Comissão Parlamentar de Inquérito. 

 

PALAVRAS DO PRESIDENTE 

 

Boa noite a todos. Boa noite a quem nos assiste de Casa. Quero registrar sobre a vacância 

do cargo de Segundo Vice-Presidente. Os vereadores que votaram a favor da vacância: 

Vereador Cristian de Carvalho Soares, Vereador João Márcio Albino Silva, Vereador 

Vander Leite Gomes, Vereador Imberê Moreira Alves, Vereador Bruno Guimarães Diniz. 

Os que votaram contra a vacância: Vereador Marcos Vinicius Campos Leal, Vereador 

Joel de Melo, Vereador Silvano Rodrigues da Silva, Vereador Eduardo de Almeida 

Pereira, Vereador Alexandre dos Santos Campos. Eu desempatei como presidente, então 

temos seis votos declarando a vacância do vereador. Eu quero deixar registrado ao 

Vereador Alexandre dos Santos Campos que eu fiz cumprir o que o nosso Regimento 

Interno manda. Eu, Presidente dessa Casa, não poderia ser omisso, então coloquei em 

votação depois dessa denúncia e coloquei em votação e está aqui o registro. Vereador, é 

um direito do senhor buscar na justiça, que o senhor se sinta livre para estar buscando. 

Vou dar um aparte para que o vereador possa estar falando. Pela ordem, Vereador 

Alexandre dos Santos Campos – Eu pedi a cópia da decisão para entrar com o mandado 

de segurança e quero que o senhor registre em ata quais os vereadores, o senhor falou que 

foi 5 a 5, quais vereadores que votaram e que o senhor decidiu a minha retirada da mesa. 

PRESIDENTE – Eu acabei de registrar. Se o senhor foi à Secretaria, eu registrei agora, 

tá? Está registrado. Pela ordem, Vereador Alexandre dos Santos Campos – Se o senhor 

falar. Ok? PRESIDENTE – Eu falei, mas o senhor foi à Secretaria. Um aparte ao 

Vereador Vander. Pela ordem, Vereador Vander Leite Gomes – Boa noite a todos. É 

só mesmo para agradecer, Senhor Presidente, pela confiança em me colocar à frente dessa 

Comissão que está investigando a partir da publicação, acredito que seja amanhã essa 

publicação. Todos dessa Casa me acolheram como presidente dessa comissão juntamente 

ao Bruno e ao Joel. Só para registrar o agradecimento e confiança à minha pessoa. Muito 

obrigado, Senhor Presidente. PRESIDENTE – Um aparte ao Vereador João Márcio. Pela 

ordem, Vereador João Márcio Albino Silva - Senhor Presidente, eu gostaria de solicitar 

aos membros e ao presidente da comissão que pudesse estar em todas as ações e passos 

dessa CPI e que pudessem informar a todos os pares porque eu faço questão de participar 

de todas as audiências e de tudo o que for ocorrer em relação a essa CPI. Obrigado, 

Presidente. PRESIDENTE – Quero registrar aqui aos vereadores que tiver interesse para 

se inscrever para a vaga de Segundo Vice-Presidente amanhã na sessão, para que possam 



registrar na Secretaria desta Casa.   

 

NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, DECLARO ENCERRADA A 31ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DO ANO DE 2022 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ITATIAIA. 

  


